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アンケート調査の概要

調査対象：常磐大学 2021 年度・2022 年度 卒業生就職先企業等 100 社 
調査方法：アンケートをメール送信し、WEB上でアンケートフォームに入力してもらう

方法で実施。  
調査期間：2023 年 8月 4 日から 8月 26 日（９月 11 日まで延長）  
回収結果：39 社（100 社対象）  

 この度、キャリア支援センターでは、卒業生の就職先企業等に対し、本学卒業生に対する
評価・人材育成において本学へ求めるもの等に関する参考データを収集することを目的と
してアンケートを実施した。 
まず、企業等が採用にあたって重視する点としては、 
「社会人としての基礎的な力」 

が最も高くなった。 
また、本学卒業生に対する評価は、 
「主体性（物事に進んで取り組む力）」 
「規律性（社会のルールや人との約束を守る力）」 

  「傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）」 
が高い一方、 

「計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）」 
「創造力（新しい価値を生み出す力）」 
「専門的な知識」 

については低くなっている。 
そして、「在学中に身に付けておくことが望ましい力」「学生の資質・能力を育成するため

に、充実させることが望ましい取り組み」については、 
「コミュニケーションスキル」 
「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力を養うカリキュラム」 

が他の選択肢よりも多く選ばれており、コミュニケーション能力やプレゼンテーション
能力といった、良好な人間関係の構築に必須である円滑な意思疎通ができる力や、自ら情報
を発信するスキルの高い学生を求めていることが伺える結果となった。 

2023年度も、引き続き「コミュニケーション能力」「プレゼンテーション能力」の向上を
目的とする就職支援プログラムを実施することと併せて、評価の高い「主体性」「規律性」
「傾聴力」についても継続して高いレベルの力を身に付けた学生を輩出し、本学卒業生の評
価をさらに高めていくことが求められると思われる。 
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Q4.貴社（団体）の主たる業種について該当するものを選んでください。
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Q5.現在の常磐大学卒業生の在籍者数についてご記入願います。
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Q6.採用にあたって重視するものを選んでください。（複数回答可）
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Q7.貴社が採用した本学卒業生について評価する点を選んでください。（複数回答可）
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Q8-1. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「職業生活や社会生活を自立的に営みな

がら、さらなる専門性と創造性を高め、人格を磨いていく力」をどの程度身に付けてい

ると考えますか。
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Q8-2. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「グルーバル化の中で展開する知識基盤

社会において、 豊かな国際感覚で物事を捉え、その問題解決に真摯に取り組む力」

をどの程度身に付けていると考えますか。
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Q8-3. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は「集団の中で状況に応じて自分の役割を意

識し、役割遂行に向けて最善の努力を惜しまず積極的に柔軟性をもって思考する

力 」を、どの程度身に付けていると考えますか。
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Q8-4. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「プロジェクト型の取り組みで企画を創造的

に立案しチームワークの向上に貢献して目標達成に向けて真摯に努力する力」をど

の程度身に付けていると考えますか。
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Q9.本学の学生に対して、在学中にどのような力を身に付けておくことが望ましい

と考えますか。（複数回答可）
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Q10.本学において、学生の資質・能力を育成するために、どのような取組を充実

させることが望ましいと考えますか。（複数回答可）
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本教育ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑを修了した学生であることは、採用を決定するにあたる重要だと

考えますか。



Q12.本学に対するご意見、あるいはご要望をご自由にお書きください。

2020年度より多くの学生を輩出していただき誠にありがとうございます。 説明会に参加させ
ていただく度に貴校の学生の積極的に参加する姿勢は素晴らしいと感じております。
 直近まではコロナということで人と人との関りがあまり持てず、学生自身も歯がゆい思いを
されているかと思いますが、是非とも様々な機会で幅広い年代の方と意見を交わす機会や、
その中で自分の中にはない気づきを発見できる機会を設けて頂けますと、より良い社会人
としての感性が養われるかと思います。 引き続き何卒よろしくお願いいたします。

いつもお世話になっております。 貴学卒業生が多く在籍し活躍人材として成長しております。
 ひきつづき、どうぞよろしくお願いいたします。

いつもお世話になっております。 貴校の卒業生は、直近5年間の新卒入職者に絞りますと
協調性と向上心を 併せ持っている方が多く、将来性を感じております。 今後ともよろしく
お願いいたします。

いつもお世話になっております。 今年も経営学科でのキャリア開発論でお世話になります。 
学内合説等にも毎年お招きいただきありがとうございます。 今後ともよろしくお願いいたし
ます。

いつも大変お世話になっております。 今後も引き続きよろしくお願い申し上げます。

いつも弊社の採用活動へのご支援誠にありがとうございます。 OBOGも多く在籍しており、
各調理施設にてご活躍頂いております。 今後とも何卒宜しくお願いします。

キャリア支援センターの●●様にはいつも丁寧にご対応頂いております。誠に有難うござい
ます。

コミュニケーション能力や高い倫理観を持った看護師が育成できるよう、大学と臨床とで
情報共有を図っていきたい。

学内説明会の開催毎回ありがとうございます。 会社を知って頂くきっかけになっており
助かっております。 引き続きよろしくお願いいたします。

就職に関して、早い時期から真摯に取り組む傾向が強いように感じ取れます。

常磐大学の卒業生は1・2年目の看護師のため、日々の仕事や看護経験を積んでいくことで
一生懸命です。大学で培ってきたことを発揮できているのか、個人差もあり全体的な評価が
難しかったように思います。  返答が遅くなり申し訳ありませんでした。今後もどうぞよろしく
お願いいたします。

多くの卒業生にご活躍いただきありがとうございます。 失敗を恐れることなく、日々チャレ
ンジをすることを忘れないたくましい人間になっていただければと思います。 ありがとうござ
いました。

本年も学内説明会にも参加させていただきありがとうございました。 弊社の24卒採用に
関しまして、まだまだ積極的に採用中となりますので、 就職活動悩んでる方や上手くいか
ない等の相談がある方がおりましたら、ぜひ弊社をご紹介いただけますと幸いです。

毎年多くの学生様をご紹介いただきありがとうございます。 現在、2024年度卒業予定の
内々定者も8名おります。 今後とも引き続きよろしくお願いいたします。
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